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صفحه‌ی ‌3
1- الف( یک روز صبح زود، چوبی برداشت و به راه افتاد.

      ب( خرس‏کوچولو بیمار شد و دیگر نتوانست به جنگ میکروب‏ها برود.
2- موجودات - گرفت - برداشت - گفت - دست‏هایت - ناراحت - نشست - استراحت - درخت - بالا رفت  
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صفحه‌ی 4
4- مثلاً:

‏      منظره‏ی درختان پرشکوفه در فصل بهار بسیار زیبا است.
      آیا درختان فقط در فصل بهار شکوفه می‏دهند؟

5- بی‏گناه یعنی کسی که گناهی ندارد.

      بی‏خطر یعنی چیزی که خطر ندارد.
      بی‏مزه یعنی چیزی که مزه ندارد.

      بی‏دقّت یعنی کسی که دقّت ندارد.
      بی‏نظم یعنی کسی یا جایی که نظم ندارد.

      با‏تجربه یعنی کسی که تجربه دارد.

      با‏عرضه یعنی کسی که عرضه دارد.

فارسی

-3

صفحه‌ی 5
6- مثلاً:

      آیا درختان موجوداتی زنده هستند؟
      در چه مکان‏هایی می‏توانیم پروانه‏های زیادی ببینیم؟

      چرا می‏گویند که جوجه‏ها را آخر پاییز می‏شمارند؟
      این دوچرخه را کِی خریده‏ای؟
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-7 
صدایصدای  ))ووِِ((

خورشیدخورشیددارودارودومدوم
صدایصدای  ))اُاُ((صدایصدای  ))اواو((

دوبارهدوبارهصورتصورتمیوهمیوه
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خوراکیخوراکیکندوکندوتوانستتوانست
درودروروستاروستاسروسرو

صفحه‌ی 6
8- نقطه‏گذاری با توجّه به متن درس سوم.

9- مثلاً:
      جنگ             حرف              گرما              سیاه             کار 

 
      رنگ              برف                سرما             گیاه              مار

10- تمرین خوش‏نویسی یا پرهیز از درشت‏نویسی یا ریز‏نویسی

صفحه‌ی 7

 -11

ناراحت = غمگین                      کثیف = آلوده                      پاکیزه = تمیز                     بارها = چندین دفعه 

شاداب = سرحال                      خوش‌‌حال = شاد                  این‏طوری = این‏شکلی       بیمار = مریض
-12

روزی پزشکی نزد پیامبر )ص( رفت و گفت: ))مدّتی است که مردم برای درمان، نزد من نمی‏آیند و 
من بی‏کار مانده‏ام. مگر چه اتفّاقی در این شهر افتاده است؟((

پیامبر )ص( با مهربانی فرمودند: ))مردم این شهر، سالم هستند؛ زیرا به آنان چیزهایی را سفارش کرده‏ام 
و مردم هم به سفارش‏های من عمل می‏کنند.((

پزشک، کمی به فکر فرو رفت و بعد گفت: ))آری، به‏راستی که راز تندرستی مردم در همین است.(( 
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صفحه‌ی 8
1- با توجّه به متن درس چهارم کتاب فارسی کامل شود.

آن‏ها  - - گوش‏ها  پرنده‏ها   - - چیزها  - شغال‏ها  روباه‏ها   - - خطرها  - صداها  بچّه‏ها   - بچّه‏خرگوش‏ها   -2
پاسخ‏ها  - هویج‏ها   

3- بچّه‏خرگوش‏ها هویج در دست، با خوشحالی از کلاس بیرون رفتند.
4- جمله‏سازی
صفحه‌ی 9

-5
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6- این نوع تمرینات جهت تقویت قدرت تخیّل در نویسندگی ارائه گردیده‏اند.

صفحه‌ی 10

7- خوش‏نویسی و پرهیز از درشت‏نویسی یا ریزنویسی.
8- شغال - پرسش - منتظر - روباه

9- من وقتی از مدرسه به خانه برمی‏گردم، فوراً تکلیف‏های مدرسه‏ام را انجام می‏دهم.
من سعی می‏کنم بیشتر کارهایم را شخصاً انجام دهم؛ مثلاً من خودم وسایل اتاقم را مرتبّ می‏کنم و خودم به ماهی‏هایم 

غذا می‏دهم.
من هر شب قبل از خواب، حتماً مسواک می‏زنم و شب‏ها تقریباً ساعت 10 شب می‏خوابم.

10- گودال
11- تلاش           کوشش                    پاکیزگی           نظافت                  غصّه           غم

        زیبا           خوشگل                      کثیف           آلوده
ً 12- خاراند - شست‏و‏شو - فورا

13- کثیف - منقار - لانه

صفحه‌ی 11
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صفحه‌ی 12

1- کامل کردن متن، با توجّه به کلمات داده شده و متن درس پنجم.
2- جمله‏سازی

صفحه‌ی 13

3- چپ = راست          پایین = بالا                      کوچک = بزرگ
      آمد = رفت             نمی‏گفت = می‏گفت         پیر = جوان

4- کلمه‏های جمع: درختان - گوسفندان - مدادها - بچّه‏ها
- -5

صفحه‌ی 14
-611

22

33

44

55

   ب       ا      س      ل      ی      ق        ه66

    د        ا      س     ت       ا       ن        

   چ       و       پ       ا       ن              

    م        ا       د       ر                     

    ر       و       ز                            

   ک      م                                

7- مثلاً: روزگاری - می‏ریخت - باریدن - ناگهان
8- خوش‏نویسی و آشنایی با مثل‏های ایرانی.
9- جمله‏سازی و درک مفهوم کلمه‏های جمع.

صفحه‌ی 15
1- گزینه‏ی 3.

گزینه‏ی 1: نماینده‏ای          نماینده‏ی
گزینه‏ی 2: مجلهّ‏ی          مجلهّ‏ای
گزینه‏ی 4: کتاب‏ای          کتابی

2- گزینه‏ی 4.
3- گزینه‏ی 1. با آن‏که بی‏زبانم

4- گزینه‏ی 3. بود
هدف: استفاده درست از صورت مناسب فعل‏ها.

5- گزینه‏ی 2. هم + جنس          هم‏جنس یا همجنس

صفحه‌ی 16



دوم ابتدایی جلد 2 پاسخنامه‌ی کتاب‏کار  5

صفحه‌ی 17

12- گزینه‏ی 2. روح
13- گزینه‏ی 2. با + اهمّیت          بااهمّیت

14- گزینه‏ی 3.  
توجّه شود که جملات گزینه‏های 2،1 و 4 پرسشی هستند و نمی‏توانیم در پایان آن‏ها نقطه بگذاریم؛ امّا درگزینه‏ی 3، 

می‏توانیم نقطه بگذاریم.
15- گزینه‏ی 1. نگه‏داری به معنای مراقبت و مواظبت است.

باسلیقه = کسی که سلیقه دارد.
سرود = آوازی که چند نفر با هم و با یک آهنگ می‏خوانند.

استراحت = آسایش، خستگی در کردن
16- گزینه‏ی 3. حتماً

17- گزینه‏ی 1. نسیحت          نصیحت

6- گزینه‏ی 2. لزّت          لذّت
7- گزینه‏ی 4.

      باارزش و بی‏ارزش - با‏دقّت و بی‏دقّت - باادب و بی‏ادب - با‏سواد و بی‏سواد
8- گزینه‏ی 3. بی‏کار یعنی کسی که کار ندارد.

9- گزینه‏ی 2. قصّه
10- گزینه‏ی1. همکاری یعنی به یکدیگر کمک کردن در کاری.

11- گزینه‏ی 4. دارکوب
نشانه )و( در سه کلمه‏ی دیگر، صدای )اُ( می‏دهد.

صفحه‌ی 18
18- گزینه‏ی 4.

توجّه: در متن سؤال گفته شده است: حتماً علامت پرسش قرار می‏گیرد. در گزینه‏ی 4 چون از کلمه‏ی پرسشی
»چه اتفّاقی« استفاده شده است، حتماً علامت سؤال قرار می‏گیرد.

در سه گزینه‏ی دیگر با تغییر لحن خواندن ممکن است بتوانیم علامت پرسش در پایان جمله‏ها قرار دهیم؛ ولی حتماً 
قرار نیست این اتفّاق بیفتد و می‏توانیم آن‏ها را به صورت جمله‏ی خبری بخوانیم که در این صورت نیازی به گذاشتن 

علامت پرسش نیست.
19- گزینه‏ی 4.

20- گزینه‏ی 2. حمّام - غُصّه
21- گزینه‏ی 4. شاداً          چنین کلمه‏ای نداریم.

22- گزینه‏ی 1. نتیجه‏ی کارهای بد ما به خودمان برمی‏گردد.
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صفحه‌ی 19
-140+20= 60 50+30= 80

90-30= 60 70-20= 50
2- 3 دسته‏ی ده‏تایی به اضافه‏ی 4 دسته‏ی ده‏تایی می‏شود 7 دسته‏ی ده‏تایی.         70 + 40 + 30 

     6 دسته‏ی ده‏تایی به اضافه‏ی 2 دسته‏ی ده‏تایی می‏شود 8 دسته‏ی ده‏تایی.          80 = 20 + 60                     
     7 دسته‏ی ده‏تایی منهای 4 دسته‏ی ده‏تایی می‏شود 3 دسته‏ی ده‏تایی.                 30 = 40 - 70

0      10     20      30     40      50     60     70     80     90       

   30
20   + -3

   50

صفحه‌ی 20

ریاضی

0      10     20      30     40      50     60     70     80     90       

0      10     20      30     40      50     60     70     80     90       

0      10     20      30     40      50     60     70     80     90       

   40
40   +

   50
30-

   80
50   -

   80

   20

30

-430 + 30 = 60
10 + 50 = 60
20 + 50 = 70

90 - 30 = 60
80 - 40 = 40
70 - 30 = 40

50 + 20 = 70
90 - 20 = 70
60 - 50 = 10

             30 + 40 = 70 -5
کتاب مینا 70 صفحه دارد.

صفحه‌ی 21

1- 5 دسته‏ی ده‏تایی به‏اضافه‏ی 3 دسته‏ی ده‏تایی می‏شود 8 دسته‏ی ده‏تایی.         80 = 30 + 50
     8 دسته‏ی ده‏تایی منهای 4 دسته‏ی ده‏تایی می‏شود 4 دسته‏ی ده‏تایی.              ‏ 40 = 40 - 80
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2- مثلاً:  

6 دسته‏ی ده‏تایی به‏اضافه‏ی 3 دسته‏ی ده‏تایی می‏شود 9 دسته‏ی ده‏تایی.        ‏ 90 = 30 + 60
3 دسته‏ی ده‏تایی به‏اضافه‏ی 5 دسته‏ی ده‏تایی می‏شود 8 دسته‏ی ده‏تایی.         80 = 50 + 30

صفحه‌ی 22
                                                  20 + 40 = 60 -3

حالا 60 دانش‏آموز در حیاط مدرسه است.
4- 70 = 30 + 40                                                  ‏

آن‏ها روی هم 70 مداد دارند.
                                             20 + 60 = 80 -5

80 ماهی در حوض است.
80 - 30 = 50 -6
50 مگس مانده است.

   40
20   +

   40
50   +

   80
30   -

   60
20   -

60 40 90 50
صفحه‌ی 23

-1     4 + 6 =10                                                      8 + 5 =13

     7 + 8 =15                                                      6 + 9 =15

-2

6 + 8 = 14
 0   1    2    3    4   5    6    7   8    9  10  11  12  13 14 15  16 17  18 19   20   

6 8

-7
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14 - 6 = 8
 0   1    2    3    4   5    6    7   8    9  10  11  12  13 14 15  16 17  18 19   20   

15 - 9 = 6
 0   1    2    3    4   5    6    7   8    9  10  11  12  13 14 15  16 17  18 19   20   

18 - 9 = 9
 0   1    2    3    4   5    6    7   8    9  10  11  12  13 14 15  16 17  18 19   20   

9 + 6 = 15
 0   1    2    3    4   5    6    7   8    9  10  11  12  13 14 15  16 17  18 19   20   

12 - 7 = 5 -3
7 تخم‏مرغ باقی مانده است.

 15 - 7 = 8 -4
8 نارگیل روی درخت باقی مانده است.

5- 8 بیسکویت در ظرف باقی مانده است.

صفحه‌ی 24

5

5

+

+

6

7

7 8
3

5

4

7

8
2- 4 6 8

16
19

14
9

9
10

10
11

11
12

12 10 8
17 15 13 11

10 12
12 14

-6

   5  
9     +

  8
8   +

   17
9-

   13
8 -

-7

16 5 14 8
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 -1

صفحه‌ی 25

   7  
6  

16
9

19
9

9
7

   +

   -

   -

+

13

7

10

16 صفحه‌ی 25

-2   8  
9     +

   6  
8     +

   17
9-

   13
9-

   15
8-

   16
8-
8 17 8

14 4 7
صفحه‌ی 26

-1

2 5

8
8

11
2

3 3

2

4 6

3

21

3 4

75
12 17

8 9

13
5

6

16
5

3
باید از این چینه

‏شروع کنیم.
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7 8

1 63 60 42 4

12
4 8

1 3 5

40
20 20

10 10 10

صفحه‌ی 27

12 17
9

6
7

3

5 6

5
4 1

8
72

اوّل

دوم سوم

9 10

52
4

7
19

6
4

18
12

38
126

12
28

113

10

10

4 6

3 1 5

2 8

1 1 7

2- مثلاً:

مثلاً:
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صفحه‌ی 28

-1
2
2
2
4
4
4

2

4

5 25

دهگانیکان

5

7
9
5

7
9

7
9

27
29

5
7
9

45
47
49

 -2
-3

             -4

50 - 41 - 14 - 23 - 32
37 - 39 - 47 - 49 - 57 - 59
70 - 72 - 74 - 76 - 78 - 80 - 82 - 84 - 86 - 88              

 -5

صفحه‌ی 29 

زرد

سیاهسبز

زردزرد

نارنجی

قرمزقرمزقرمز

سیاهنارنجیسبز

آبیآبیآبی

سیاهنارنجیسبز

-61 - 3 - 4 - 6 - 7 - 9 - 10 - 12 - 13 - 15 - 16 - 18 -19
20 - 18 - 16 - 14 - 12 - 10 - 8 - 6 - 4 - 2
2 - 5 - 6 - 9 - 10 - 13 - 14 - 17 - 18 - 21 - 22 - 24 - 25        

-719 - 91 - 28 - 82 - 37 - 73 - 46 - 64 - 55   

صفحه‌ی 30 

-1       
1 و 20 دقیقه3 و 5 دقیقه4 و 35 دقیقه

6 و 10 دقیقه9 و 25 دقیقه12 و 15 دقیقه

صفحه‌ی 31 
:شکل سمت چپ  34 + 35 = 69  -1

       75 = 32 + 43 :شکل سمت راست

پیراهن
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  42
36   +

  25
42   +

  54
23   +

  76
35-

  59
24-

  86
22-

  72
6

65
2

74
3

46
5

39
4

66
2

   +    +   +

- - -

78 67 77

643541

-3

صفحه‌ی 32 

2- شکل بالا: 3 بسته‏ی ده‏تایی و 2 تا یکی را خط می‏زنیم.                   25 = 32 - 57
      شکل پایین: 2 کیسه‏ی ده‏تایی و 4 تا یکی را خط می‏زنیم.              31 = 24 - 75

  34
23   +

25
21   +

45
13   -

67
43   -

36
22   -

32
17   +

  10   10

صفحه‌ی 33 

57 46 49

32 24 14

  10   10   10   10   10

  10   10   10   10   10   10   10
  10   10   10

  10   10

-1

  32
53   +

  41
26   +

  57
34   -

  64
22   -

  76
35   -

  49
26   -

82
3

61
6

27
4

44
2

46
5

29
6

-2

   +    + -    -    -    -
85 67 23 42 41 23

  10  10

  10

  10
  10   10   10
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صفحه‌ی 34 

-1

0              10             20              30            40             50             60      

18 25 514733

 عدد 18 به 20 نزدیک‏تر است.

 عدد 33 به 30 نزدیک‏تر است.
4050 حالا مشخّص کنید عدد 47 به  .....  نزدیک‏تر است یا به  ..... ؟ به 50 نزدیک‏تر است.

2- 15 فندق برایش باقی مانده است.
)توجّه: از راه جمع ستونی یا کشیدن شکل می‏توان حل کرد.(

  38
23   -
18

3-
15

صفحه‌ی 35 

-1

0              10             20              30            40             50             60      

22 38 46 54

 عدد 46 به 40 نزدیک‏تر است یا به 50 ؟ به 50 نزدیک‏تر است.

 عدد 54 به 50 نزدیک‏تر است یا به 60 ؟ به 50 نزدیک‏تر است.

25  2- او از 38 تخم‏مرغ استفاده کرده است.
13   +
35

3   +
38

3- حالا 38 مرغابی در برکه هستند.
  21
17   +
31

7+
38

10  4- روی هم 46 پروانه و ملخ به جوجه‏هایش داده است.    10   10

  10
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  45
29+

  34
1 7

  23
29

  16
16

  24
39

1010

10

1010

10

1010 10

10

  43
9

52

65
9

74

26
6

44
7

32 51

54
9

63

10

10
10

10

  36
43   +
76

3   +
79

3- در این جعبه 79 عدد سیب ریخته‏ایم.

  28
24   +
48

4   +
52

-1
10

10

10

10

10

صفحه‌ی 36 

  38
15   +
48

5   +
53

++

+

+

+

+

+

+

+

صفحه‌ی 37 

-2

  54
28

    34
8 

   -

   -
26

  32
15   -
22

5-
17

در موقع خط زدن یکی‏ها، از بیرونی‏ها شروع می‏کنیم.
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  31
19   -

  22
6   -

  45
29   -
25

9-
17

21
9-

12

16

  43
17   -
33

7 -
26

-3  35
29   -
15
9 -
6 

27
17   -
17

7 -
10

  46
28   -
26

8-
18

صفحه‌ی 38 

-4  35
17+

  45
7+

52

  29
19+

  39
9+

48

  46
27+

  66
7+

73

5- روی هم 65 درخت آلو و هلو وجود دارد.

6- در این مزرعه 15 خروس زندگی می‏کنند.

  37
28+

  57
8+

65

  52
37   -
22
7 -

15 
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42
37+

40
40+
80

29
25+

30
20+
50

36
13+

40
10+
50

-2

چون بالایی را به سمت بالا تقریب زده‏ایم، وقتی

پایین  سمت  به  را  آن  است،   5 یکانش  دومی 

تقریب می‏زنیم.

صفحه‌ی 40 

3- در این دشت 94 سنجاقک زرد و سیاه زندگی می‏کنند.

4- 24 بادام باقی مانده است.

5- از 82 اسب قهوه‏ای و سفید نگه‏داری می‏کنند.

38
56+

  88
6+

94
  42
18   -
32
8 -

24 
35
47+

  75
7+

82

-7
  35
22+

40
20+
60

چون پایینی را به سمت پایین تقریب زده‏اید،

آن عددی که یکانش 5 هست را به سمت بالا

تقریب می‏زنیم.

  23
46+

20
50+
70

49
16-

50
20-
30

54
38-

50
40-
10

صفحه‌ی 39 
1- مشابه صفحات قبل حل می‏شود.

47
24+

50
20+
70

33
17+

30
20+
50

44
18+

40
20+
60
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7- طرح مسئله
8- طرح مسئله

9- طرح مسئله          توجّه: عددی که در جای خالی نوشته می شود، نباید از 42 بیشتر باشد.
صفحه‌ی 42

ساعت 1 و 15 دقیقه است.

ساعت 10 و 20 دقیقه است.

ساعت 12 و 40 دقیقه است.

ساعت 3 و 50 دقیقه است.

ساعت 3 و 40 دقیقه است.

ساعت 7 و 10 دقیقه است.

ساعت 11 و 35 دقیقه است.

ساعت 8 و 5 دقیقه است.

ساعت 2 و 25 دقیقه است.

ساعت 2 و 45 دقیقه است.

ساعت 6 و 55 دقیقه است.

ساعت 5 و 10 دقیقه است.

صفحه‌ی 43

-1

- -1

-2

......... گوشه

......... ضلع......... ضلع......... ضلع

4......... گوشه......... گوشه

4
8

8

3
3

3- هر دو دارای 4 گوشه هستند. هر دو دارای 4 ضلع هستند.

صفحه‌ی 44

- -4

-5

-6

صفحه‌ی 41 

6- این دبستان 71 دانش‏آموز کلاس دوم دارد.

36
35+

  66
5+

71
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صفحه‌ی 45

5 ضلع دارد.3 گوشه دارد. -1

مثلاً:مثلاً:

2- 5 مربعّ. 4 مربعّ کوچک و 1 مربعّ بزرگ.
3- شکل شماره‏ی )2(

- -4

علوم‏تجربی

1- خود - روز- شب
2- 24 ساعت

3- دماسنج
4- با هم تفاوت دارد.

5- نور
6- بالاتر

7- نیست
8- کمی

9- گیاهان
10- بیشتر

الف( درست                         ب( درست                          پ( نادرست                          ت( نادرست
ث( نادرست                         ج( درست                           چ( نادرست                           ‏ح(درست 

خ( درست                            د( درست                            ذ( درست

صفحه‌ی 46

صفحه‌ی 49

صفحه‌ی 50
1- ظهر

2- از چرخش زمین به دور خودش
3- درخت گلابی
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صفحه‌ی 51

8- بهمن
9- پرستار

10- نور خورشید

صفحه‌ی 53

الف( بیشتر گرم می شود.
ب( مایل

پ( جهت
ت( فرفره
ث( طوفان
ج( طوفان
د( زیادتر

صفحه‌ی 52

ایستگاه فکر:
به علتّ وزش زیاد باد.

11- اسب
12- بیابان

13- مارمولک
14- بیابان‏های خشک

15- لاله‏عبّاسی )به شکل‏های صفحه 29 کتاب علوم تجربی نگاه کنید.(

صفحه‌ی 54

1- از چپ به راست
2- طوفان

3- جهت وزش باد
4- بیابان

5- طوفان
6- ماسه - باد

4- ته دماسنج را داخل لیوان قرار دهیم.
5- شیشه

6- مدّت یک شبانه روز کمتر می‏شد.
7- 7 بار
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صفحه‌ی 56

1- آن سکّه‏ای که نور را به‏طور راست به آن تابانده‏ایم.
2- زیرا نور خورشید به‏طور مایل به زمین می‏تابد.

3- وسیله‏ای است که جهت وزش باد را نشان می‏دهد.
4- به بادهای شدید، طوفان می‏گوییم.

5- می‏تواند خسارت‏های زیادی به ساختمان‏ها وارد کند. می‏تواند در دریاها موج‏های بسیار بزرگ به‏وجود آورد و 
سبب غرق‏شدن کشتی‏ها شود.

6- باد می‏تواند چیزهای سبک مانند گرد و غبار و دانه‏های ماسه را جابه‏جا کند.
7- بیابان‏ها )بیابان‏هایی که سطح زمین آن‏ها با ماسه پوشیده شده است.(

8- قایق‏رانی - خشک‏ کردن لباس‏ها - تولید برق

صفحه‌ی 55

7- با گردش زمین به دور خورشید
8- تابستان

9- زیرا نور خورشید به‏طور مایل به زمین می‏تابد.
10- با به وجود آمدن اختلاف دما در دو منطقه‏ی نزدیک به هم

11- موقعی که سرعت باد کم می‏شود.
12- هر دو مورد


